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那珂市議会 議会運営委員会会議録 

開催日時 令和５年５月23日（火）午前９時28分 

開催場所 那珂市議会第２委員会室 

出席委員 委 員 長  古川 洋一   副委員長  君嶋 寿男 

     委  員  小池 正夫   委  員  冨山  豪 

     委  員  寺門  厚   委  員  勝村 晃夫     

欠席委員 職務のため出席した者の職氏名  

議  長  萩谷 俊行   副議長  大和田和男 

事務局長  会沢 義範   次 長  秋山雄一郎 

次長補佐  三田寺裕臣 

会議事件説明のため出席した者の職氏名  

市  長  先﨑  光   副市長  玉川  明 

総務部長  玉川 一雄 

会議に付した事件 

（１）令和５年第２回定例会について 

…会期日程等について協議 

（２）その他 

   ・大宮地方環境整備組合議会の議案、会議録の閲覧について 

   ・クールビズとマスクの着用について 

…内容等について協議 

議事の経過（出席者の発言は以下のとおり） 

開会（午前９時28分） 

委員長 それでは、皆様おはようございます。 

若干定刻より前ですけれども、これより議会運営委員会を開会いたします。 

今もちょっとお話出ていましたけどこの時期は、それぞれ所属される団体総会とか開

催されております。その中で本当に30何度になって暑かったり、今日なんかは雨で17度

ぐらいまでしか上がらないということで、６月定例会も控えておりますので、体調など

壊さないよう、それぞれ気をつけていただきまして、お過ごしいただきたいなというふ

うに思います。 

それではご挨拶は以上とさせていただきます。 

よろしくお願いいたします。 

ただいまの出席委員は６名であります。 

欠席委員はおりません。 
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定足数に達しておりますのでこれより議会運営委員会を開会いたします。 

会議事件説明のため、市長、副市長、総務部長の出席を求めております。 

職務のため議長、副議長、及び議会事務局職員が出席をしております。 

ここで議長よりご挨拶をお願いいたします。 

議長 皆さん、おはようございます。 

今日は委員長からもありましたけども会議事件５件、またその他ということで少し盛

りだくさんですので、スムーズなご審議をいただけばと思いますので、簡単であります

が、ご挨拶と代えさせていただきます。 

どうぞよろしくお願いいたします。 

委員長 ありがとうございます。 

続きまして市長よりご挨拶をお願いいたします。 

市長 皆さんおはようございます。 

本日の議会運営委員会の開催に当たりまして一言ご挨拶を申し上げます。 

委員各位におかれましては、平素より市政運営に特段のご配慮を賜りまして、厚く御

礼を申し上げます。 

今委員長からありましたように、市内も総会時期であったり、皆様それぞれ出ていた

だいたと思いますが、子供たちの運動会も無事開催されました。猛暑の中の中学校の体

育祭、そして、雨も心配された小学校の運動会でしたけども無事終わりまして、ほっと

しております。 

今日は中学校の陸上競技大会が笠松運動公園で雨降ってどうなのか聞いたら、やりま

すっていうことらしいんですね。中学生体力ありますけども、注意をしてやってもらえ

ればなというふうに思っております。 

さて、本日の議会運営委員会におかれましては、29日から開催をお願いしております

第２回定例会に提出予定の議案等についてご説明をさせていただきます。 

内訳としましては、報告が５件、専決処分が４件、条例の一部改正が３件、一般会計

補正予算が１件、その他２件の計15件となっております。また本日の全員協議会の協議

報告案件につきましては７件ございます。 

ご審議のほどよろしくお願い申し上げまして、ご挨拶とさせていただきます。 

委員長 ありがとうございました。 

それでは本委員会の会議事件は別紙のとおりであります。 

これより議事に入ります。 

１、令和５年第２回定例会についてを議題といたします。 

まず議案等の委員会付託について、事務局から説明をお願いいたします。 

次長補佐 議会運営委員会、全員協議会の共通資料になります。 
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提出議案につきましては、報告５件、議案10件となっております。内容につきまして

は、別紙議案概要書のとおりとなります。 

資料の２ページ目をお願いします。 

この後行われます全員協議会の協議報告案件になります。７件になります。 

続いて３ページをお願いします。 

委員会付託表（案）のほうをご覧ください。 

付託されます議案につきましては、６月６日、総務生活常任委員会が９件、７日、産

業建設常任委員会が１件、８日、教育厚生常任委員会が３件となっております。 

なお、報告第２号から第６号の５件につきましては、本会議での報告をもって終了に

なりますので委員会への付託はありません。 

説明は以上です。 

委員長 ありがとうございました。 

何かご質問等ございますでしょうか。 

（「なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 それでは議案等の委員会付託については委員会付託表（案）のとおりでよろしいでし

ょうか。 

（「異議なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 それでは委員会付託表（案）のとおり付託先を決定といたします。 

続きまして請願・陳情の取扱いについて事務局から説明をお願いいたします。 

次長補佐 ４ページの請願・陳情文書表（案）をお願いします。 

今回締切日までに提出されたのは、請願が１件、陳情が１件になります。 

請願第１号 インボイス制度実施延期を求める意見書採択に関する請願書、提出者は、

日立民主商工会会長、鷹  信一様になります。紹介議員は花島議員、付託先は産業建設

常任委員会になります。 

続いて、陳情第２号 国に対し適格請求書等保存方式（インボイス制度）の延期、見

直しを認め求める陳情書。提出者はインボイス制度を考えるフリーランスの会代表、阿

部伸様、こちらは全議員に陳情書の写しを配付するのみになります。 

請願・陳情の内容につきましては５ページ以降をご覧いただければと思います。 

説明は以上になります。 

委員長 ありがとうございました。 

何か確認したいことございますでしょうか。 

（「なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 それでは請願・陳情の取扱いについてはこれでよろしいですか。 

（「異議なし」と呼ぶ声あり） 
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委員長 それでは請願・陳情文書表（案）のとおり取扱いを決定といたします。 

続いて、一般質問の検討について事務局から説明をお願いいたします。 

次長補佐 ７ページをお願いします。 

今回、12名の方から通告がございました。一般質問通告書は、名前、予定時間、質問

内容のほうを記載してあります。 

１番、古川議員、40分から50分、脱炭素社会（ゼロカーボン）の実現に向けた取り組

みについて、ほか１件。 

２番、石川議員、30分、高齢者の孤独死について、ほか１件。 

３番、君嶋議員、50分、国や県に対しての要望活動実績について、ほか１件。 

４番、冨山議員、30分、子育て支援について。 

５番、小池議員、30分、那珂市においてのがん対策について、ほか１件。 

次のページになります。 

６番、笹島議員、60分、ごみ問題の現状と対策について、ほか１件。 

７番、木野議員、30分、窓口業務について、ほか１件。 

次のページになります。 

８番、遠藤議員、60分、自治会制度の在り方について、ほか２件。 

９番、寺門勲議員、40分、職員の交通事故対策について、ほか２件。 

10番、原田議員、移住定住促進における空き家バンクについて、ほか１件。 

次のページになります。 

11番、花島議員、55分、救急体制について、ほか６件。 

12番、寺門厚議員、60分、太陽光発電設備設置及び管理運営について、ほか３件にな

ります。 

今回、執行部に対して提出を求める資料のほうはございません。 

11ページになりますが、重複していると思われる質問、１項目ほどありますので、ご

検討をお願いします。 

説明は以上です。 

委員長 ありがとうございました。 

一般質問通告に関して何か確認したいことございますでしょうか。 

（「なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 それではこれより質問者の順番を決めたいと思います。 

順番は抽せんにより行います。よろしくお願いいたします。 

（くじによる抽せん） 

委員長 それでは順番が決定いたしましたので事務局から報告をお願いいたします。 

次長補佐 １番、木野議員、２番、古川議員、３番、遠藤議員、４番、笹島議員、５番、小池
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議員、６番、君嶋議員、７番、冨山議員、８番、花島議員、９番、原田議員、10番、寺

門勲議員、11番、石川議員、12番、寺門厚議員になります。 

委員長 事務局でちょっと時間計算できますか。 

次長補佐 計算しますと、６人、６人の場合が君嶋議員まで280分、冨山議員から寺門厚議員

で245分となります。 

委員長 分かりました。 

まず順番につきましては先ほどご報告のとおり決定とさせていただきます。 

一般質問日程、実施人数について検討してまいりたいと思います。 

１日目、５月31日水曜日、２日目の６月１日木曜日を予定をしておりますが、それぞ

れの何人にしましょうか。ちなみに、この後ちょっと事務局から話がありますが、６月

１日、本会議終了後、議会運営委員会をちょっと開催したいんです。その関係もあるの

で６名６名か７名５名かその辺で落ち着けばいいかなというふうに思っておりますけど

も、いかがでしょうか。 

次長補佐 すいません。初日に280分と言ったんですが250分です。 

委員長 時間的にはほぼ同じ時間。６人、６人でよろしいですか。 

（「はい」と呼ぶ声あり） 

委員長 では５月31日に、君嶋議員までの６名、６月１日は冨山議員から６名ということで

決定してよろしいでしょうか。 

（「異議なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 この結果は会期日程に質問議員名を掲載し公表をいたします。よろしくお願いいたし

ます。 

続いて、会期日程（案）について事務局から説明をお願いいたします。 

次長補佐 それでは資料の12ページをお願いします。 

第２回定例会会期日程（案）になります。 

５月29日月曜日、本会議、開会から議案の上程、説明になります。 

５月30日休会になります。議案質疑通告締切りが正午までとなっております。 

５月31日水曜日、一般質問６人。 

６月１日木曜日、一般質問６人、議案質疑、議案の委員会付託、請願陳情の委員会付

託になります。 

２日から５日が休会。 

６日が総務生活常任委員会。 

７日が産業建設常任委員会。 

８日が教育厚生常任委員会。 

９日が原子力安全対策常任委員会。 
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10日から14日までが休会。 

15日木曜日が、議会運営委員会及び全員協議会。16日、金曜日、最終日になりますが

本会議で委員長報告、質疑、討論採決、閉会の予定になります。 

なお、新型コロナウイルス感染症の影響で会議を開くことができない場合に備えまし

て会期のほうを延長しておりましたが、新型コロナウイルス感染症も落ちつきを見せて

おり、感染法上の位置づけも５類になりましたので、今定例会から会期の延長はいたし

ません。 

説明は以上になります。 

委員長 ありがとうございます。 

何か確認したいことございますでしょうか。 

（「なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 よろしいですか。 

それでは会期日程（案）についてはこれでよろしいでしょうか。 

（「異議なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 それではこの会期日程（案）に決定いたします。 

ここで執行部に関係する案件は終了でございます。執行部の皆様お疲れさまでござい

ました。ご退席をお願いします。 

暫時休憩します。 

休憩（午前９時45分） 

再開（午前９時45分） 

委員長 再開いたします。 

続いて、全国市議会議長会、茨城県市議会議長会の表彰伝達について、事務局からご

説明をお願いいたします。 

次長補佐 今回、全国市議会議長会及び茨城県市議会議長会から、君嶋議員、笹島議員が議員

在職20年以上で萩谷議長が議員在職15年以上で表彰を受けられます。表彰伝達式なんで

すが、第２回定例会最終日、６月16日に議場にて行いたいと思います。代表謝辞につい

ては、君嶋議員にお願いする予定です。 

説明は以上です。 

委員長 ありがとうございました。 

受賞の皆様、おめでとうございました。それで代表謝辞は君嶋議員にお願いしたいと

思いますのでよろしくお願いいたします。最終日ということでよろしくお願いいたしま

す。 

この事務局案のとおり実施するということでよろしいでしょうか。 

（「異議なし」と呼ぶ声あり） 
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委員長 それではそのように決定いたします。 

次にその他についてでございます。 

何点かございます。事務局からご説明をお願いいたします。 

次長補佐 大宮地方環境整備組合議会の議案、会議録の閲覧についてになります。 

大宮地方環境整備組合議会についての報告書につきましては、４月３日にサイドブッ

クスにアップしておりますが、３月定例会の議案書及び会議録等につきまして提出があ

りました。閲覧が可能になっておりますので報告をいたします。議会事務局の図書室の

ほうに置いてありますので閲覧をしたい場合は事務局までおいでいただければと思いま

す。この後の全員協議会でもこちらの報告をさせていただきます。 

続いて、議員と語ろう会なんですけれども、この後、委員長から全員協議会で委員長

報告があるんですが、その中で役割分担の調整をお願いしたいということで、各常任委

員会において、司会、記録、受付を、定例会中の常任委員会でよろしいかと思うんです

が、その際に決めていただくようになります。なお、議会運営委員会の委員長、副委員

長につきましては、総合司会等がありますので、役割分担から外れますのでよろしくお

願いします。 

次長 続きましてクールビズとマスクの着用についてご説明をさせていただきます。 

まずクールビズでございますけれども、議員の方からお問合せをいただきましたので、

改めてご説明させていただきます。 

今年１月の全員協議会におきまして、議員の皆様には既にご了解をいただいていると

ころですけれども、本会議や委員会等において、年間を通して期限を設けることなく、

クールビズやウォームビズを実施し、省エネや働きやすい環境づくりに取り組んでいた

だいているところでございます。また、執行部のほうにおきましても昨年の11月から取

り組んでいるところでございますので、ご理解のほどよろしくお願いしたいと思います。 

それからマスクの脱着についてですけれども、本会議等へ出席の際、マスクの脱着に

つきましては、３月の全員協議会におきまして、個人の判断ということにしております。

執行部、傍聴者の方につきましても同様となりますので、よろしくお願いしたいと思い

ます。 

以上です。 

委員長 ありがとうございました。 

大宮環境整備組合議会の会議録が議会の図書室で閲覧が可能だということでございま

す。それから、議員と語ろう会につきましては、全員協議会の後に各常任委員会を開催

していただきまして、テーマ、そして役割分担のほうを決めていただきたいというふう

に思います。 

次長補佐 議会運営委員会のほう、先ほど委員長の話ありましたが、６月１日本会議終了後行
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いたいと思いますので、よろしくお願いします。 

委員長 議員と語ろう会については各委員会に分かれた後の進行ですね、司会、記録係、受付

と役割分担を決めていただきたいというふうに思います。なお、この間お話をしたよう

に各委員会で分かれた後に、大体20分ぐらい全体でお話聞きましょうという話になりま

したね。それについての記録のほうも、その委員会の記録の方が引き続き記録していた

だきたいと、自分の所管の部分だけで構わないんで、分かりますよね。全体での質問を

受けたときに、それぞれ所管の担当の委員会があると思いますので、その担当の委員会

の記録係の方が、議事録っていうか、記録をとっていただきたいということでお願いを

したいと思います。 

今日の常任委員会で決めていただいたテーマ、それから役割分担等を受けて、６月１

日に議会運営委員会を本会議終了に開催したいと思いますので、予定をお願いしたいと

思います。 

それからクールビズ、マスク着用についてはクールビズが通年ということ、それから

マスク着用については各自の判断でということでございます。 

何か確認したいことございますでしょうか。 

（「なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 よろしいですか。 

本日議会運営委員会の審議案件は以上ですが、皆様から何かございますでしょうか。 

（「なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 それでは議会運営委員会を閉会いたします。 

閉会（午前９時52分） 

 

令和５年６月８日 

   那珂市議会 議会運営委員会委員長 古川 洋一 

 

 


